

Domanda	Tipologia	Risposta 1	Risposta 2	Risposta 3	Risposta corretta
Ai sensi dell'art. 170, comma 3, del TUEL, il Documento Unico di Programmazione (DUP) si compone di:	Domanda con 3 risposte multiple	Due sezioni: sezione programmatica e sezione operativa.	Tre sezioni: sezione politica, sezione amministrativa e sezione gestionale.	Due sezioni: sezione strategica e sezione operativa.	3
Ai sensi dell'art. 10 del D.Lgs. 267/2000, gli atti dell'amministrazione comunale sono pubblici?	Domanda con 3 risposte multiple	Sì, ad eccezione di quelli relativi ai conti del bilancio dell'ente.	Sì, ad eccezione di quelli riservati per espressa indicazione di legge o per effetto di una temporanea e motivata dichiarazione del sindaco o del presidente della provincia che ne vieti l'esibizione.	Sì, senza alcuna eccezione.	2
Secondo la Costituzione italiana non è ammesso il referendum:	Domanda con 3 risposte multiple	Per atti aventi valore di legge.	Per le leggi di amnistia e di indulto.	Per deliberare l'abrogazione, totale o parziale, di una legge.	2
Come è definita nell'art. 27, co. 1, Cost. la responsabilità penale?	Domanda con 3 risposte multiple	Soggettiva.	Solidale.	Personale.	3
I criteri che, tra gli altri, reggono l'attività amministrativa sono:	Domanda con 3 risposte multiple	Economicità, efficacia e pubblicità.	Efficienza, imparzialità e garanzia.	Le sole economicità e imparzialità.	1
Il provvedimento amministrativo che manca degli elementi essenziali:	Domanda con 3 risposte multiple	E' nullo.	E' valido.	E' sanabile.	1
Ai sensi del D.Lgs. 33/2013, chi controlla l'esatto adempimento degli obblighi di pubblicazione?	Domanda con 3 risposte multiple	Il Ministro dell'Interno.	Il Questore.	L'Autorità nazionale anticorruzione.	3
Ai sensi della vigente normativa sul trattamento dati personali (Regolamento Europeo 679/2016), nell'ambito della protezione dei dati personali, le opinioni politiche rientrano nella categoria dei dati personali non trattabili?	Domanda con 3 risposte multiple	No.	Sì.	Sì, ma solo se relative a un dipendente pubblico.	2
Ai sensi dell'art. 1 del D.P.R. 445/2000, cosa si intende con LEGALIZZAZIONE DI FIRMA?	Domanda con 3 risposte multiple	L'attestazione ufficiale della legale qualità di chi ha apposto la propria firma sopra atti, certificati, copie ed estratti, nonché dell'autenticità della firma stessa.	L'attestazione, da parte di una pubblica amministrazione competente, che un'immagine fotografica corrisponde alla persona dell'interessato.	L'attestazione, da parte di un pubblico ufficiale, che la sottoscrizione è stata apposta in sua presenza, previo accertamento dell'identità della persona che sottoscrive.	1
Ai sensi dell'art. 5 della Legge 65/1986, tra gli altri, quali sono i requisiti da accertare per ottenere la qualità di agente di pubblica sicurezza?	Domanda con 3 risposte multiple	Non aver subito condanna a pena detentiva per delitto non colposo o non essere stato sottoposto a misura di prevenzione.	Non aver subito solo condanna a pena detentiva per delitto non colposo.	Non essere stato solo sottoposto a misura di prevenzione.	1
Ai sensi della Legge 65/1986, l'ordinamento del Corpo di polizia municipale si articola di norma in:	Domanda con 3 risposte multiple	Addetti al coordinamento e al controllo; operatori (vigili), agenti scelti e comparto amministrativo.	Responsabile del Corpo (comandante); addetti al coordinamento e al controllo; operatori (vigili).	Responsabile del Corpo (comandante); operatori (vigili), addetti stagionali e comparto informatico.	2

Ai sensi dell'art. 5 della Legge 65/1986, il personale che svolge servizio di polizia municipale, nell'ambito territoriale dell'ente di appartenenza e nei limiti delle proprie attribuzioni, esercita anche:	Domanda con 3 risposte multiple	Servizio di polizia forestale.	Servizio di polizia mortuaria.	Servizio di polizia stradale.	3
Ai sensi della Legge 65/1986, quando i comuni possono istituire il Corpo di polizia municipale?	Domanda con 3 risposte multiple	Quando il servizio di polizia municipale sia espletato da almeno dodici addetti.	Quando il servizio di polizia municipale sia espletato da almeno sette addetti.	Quando il servizio di polizia municipale sia espletato da almeno dieci addetti.	2
Ai sensi della legge 7 marzo 1986, n. 65 sull'ordinamento della polizia municipale, chi è responsabile verso il sindaco della disciplina degli appartenenti al Corpo?	Domanda con 3 risposte multiple	Il Comandante del Corpo di polizia municipale.	Il Prefetto.	Il Questore.	1
Chiunque, in luogo pubblico o aperto al pubblico e in presenza di più persone, offende l'onore ed il prestigio di un pubblico ufficiale mentre compie un atto d'ufficio ed a causa o nell'esercizio delle sue funzioni, commette il delitto di:	Domanda con 3 risposte multiple	Oltraggio a pubblico ufficiale	Interruzione di un ufficio o servizio pubblico o di un servizio di pubblica necessità.	Abuso d'ufficio	1
Non è imputabile chi, al momento in cui ha commesso il reato, non aveva ancora compiuto:	Domanda con 3 risposte multiple	14 anni.	18 anni.	21 anni.	1
L'indulto:	Domanda con 3 risposte multiple	Può condonare esclusivamente una parte della pena inflitta.	Estingue il reato.	Condona, in tutto o in parte, la pena inflitta o la commuta in un'altra specie di pena stabilita dalla legge.	3
Secondo l'art. 352 del Codice di procedura penale, la perquisizione può essere fatta dagli ufficiali di polizia giudiziaria nel caso di flagranza di reato?	Domanda con 3 risposte multiple	No, mai.	Sì.	Sì, ma solo previa autorizzazione del RUP.	2
Ai sensi del D.Lgs. 285/1992, ogni quanto il Governo comunica l'esito delle indagini periodiche riguardanti i profili sociali, ambientali ed economici della circolazione stradale?	Domanda con 3 risposte multiple	Ogni sei mesi.	Ogni anno.	Ogni due anni.	2
Ai sensi del D.Lgs. 285/1992, chi può stabilire, anno per anno, le opportune prescrizioni per il transito periodico di armenti e di greggi determinando, quando occorre, gli itinerari e gli intervalli di tempo e di spazio?	Domanda con 3 risposte multiple	Il Ministro dell'Interno.	Il Questore.	Il Prefetto.	3
Ai sensi del D.Lgs. 285/1992, quali fra i seguenti veicoli, non possono essere destinati ad effettuare servizio di noleggio con conducente per trasporto di persone?	Domanda con 3 risposte multiple	Le autovetture.	I tricicli.	Gli autobus esclusivamente con licenza rilasciata dal Ministro dell'Interno.	3

Ai sensi del D.Lgs. 285/1992, per i primi tre anni dal conseguimento della patente di categoria A2, A, B1 e B nelle strade extraurbane principali, non è consentito il superamento di:	Domanda con 3 risposte multiple	100 km/h.	130 km/h.	90 km/h.	3
Secondo il Regolamento di esecuzione e di attuazione del nuovo codice della strada, la classificazione amministrativa delle strade comunali, esistenti e di nuova costruzione, è effettuata:	Domanda con 3 risposte multiple	Dagli organi regionali competenti.	Dagli organi comunali competenti.	Dagli organi provinciali competenti.	1
Ai sensi dell'art. 28 della Legge 689/1981, il diritto a riscuotere le somme dovute per le violazioni indicate dalla presente legge si prescrive nel termine di:	Domanda con 3 risposte multiple	Due anni dal giorno in cui è stata commessa la violazione.	Cinque anni dal giorno in cui è stata commessa la violazione.	Tre anni dal giorno in cui è stata commessa la violazione.	2
Ai sensi dell'art. 10 del D.P.R. 160/2010, il SUAP cura la trasmissione della documentazione relativa all'ultimazione dei lavori alle amministrazioni ed agli uffici comunali competenti entro:	Domanda con 3 risposte multiple	Cinque giorni.	Dieci giorni.	Quindici giorni.	1
Ai sensi del Testo unico delle leggi di pubblica sicurezza, contro i provvedimenti del prefetto chi vi ha interesse, a chi può presentare ricorso?	Domanda con 3 risposte multiple	Al Ministro della Giustizia.	Al Presidente della Repubblica.	Al Ministro dell'Interno.	3
Ai sensi del D.P.R. 380/2001, gli ufficiali ed agenti di polizia giudiziaria, ove nei luoghi in cui vengono realizzate le opere non sia esibito il permesso di costruire, ovvero non sia apposto il prescritto cartello, ovvero in tutti gli altri casi di presunta violazione urbanistico-edilizia, ne danno immediata comunicazione all'autorità giudiziaria, al competente organo regionale e al dirigente del competente ufficio comunale, il quale verifica:	Domanda con 3 risposte multiple	Entro venti giorni la regolarità delle opere e dispone gli atti conseguenti.	Entro trenta giorni la regolarità delle opere e dispone gli atti conseguenti.	Entro sessanta giorni la regolarità delle opere e dispone gli atti conseguenti.	2
Il D.P.R. 62/2013 si applica ai collaboratori?	Domanda con 3 risposte multiple	Si, ma solo per collaborazioni più lunghe di sei mesi.	Si.	No.	2
Ai sensi dell'art. 30 del D.Lgs. n. 165/2001:	Domanda con 3 risposte multiple	Le amministrazioni non possono mai ricoprire posti vacanti in organico mediante passaggio diretto di dipendenti in servizio presso altre amministrazioni.	Le amministrazioni possono ricoprire posti vacanti in organico mediante passaggio diretto di dipendenti, appartenenti a una qualifica corrispondente e in servizio presso altre amministrazioni, che facciano domanda di trasferimento, previo assenso dell'amministrazione di appartenenza.	Le amministrazioni possono ricoprire posti vacanti in organico mediante passaggio diretto di dipendenti, appartenenti a una qualifica inferiore in servizio presso altre amministrazioni, che facciano domanda di trasferimento, anche senza l'assenso dell'amministrazione di appartenenza.	2
Il Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza, tra l'altro:	Domanda con 3 risposte multiple	Propone all'organo di indirizzo politico misure da adottare per ridurre i costi dell'Amministrazione.	Individua il personale da inserire nei programmi di formazione in materia di etica e legalità.	Individua il personale da inserire negli organismi indipendenti di valutazione (OIV).	2